
1. Αφού ακολουθήσετε τις οδηγίες του Γιώργου για να λύσετε τη µάσκα, υπάρχει η 
δυνατότητα -χωρίς να είναι απαραίτητο- να ξεχωρίσετε και τα φανάρια από τη µάσκα. 
Εµένα µε βόλεψε. Στη φωτογραφία φαίνονται οι δέκα βίδες που πρέπει να 
ξεβιδωθούν και µετά τραβηχτά παίρνεις τα φανάρια στο χέρι. 
 

 
 
 
2. Εν συνεχεία, διαλέγετε ένα πολύ λεπτό κατσαβιδάκι και το τοποθετείτε όπως 
δείχνω στην εικόνα για να αφαιρέσετε τις επαφές µέσα από το βύσµα. Υπάρχει ένα 
έλασµα ακριβώς εκεί που εισάγω το κατσαβίδι το οποίο σπρώχνεται ελαφρώς µε ένα 
χαρακτηριστικό "κλικ" και µετά το λαµάκι µπορεί να τραβηχτεί από το βύσµα. 
Μεθοδικά και σηµαδεύοντας τι βγαίνει από πού προκειµένου να ξανµπεί σωστά, 
βγάζετε και τα τρία και σας µένει το πλαστικό βύσµα στο χέρι. 
 



 
 



 
 
3, Τώρα µε προσοχή και ένα-ένα τα καλώδια µπορούν να βγουν από τη λαστιχένια 
τάπα χωρίς να χρειαστεί να την κόψετε ή να τη σχίσετε. Μετά τα λαµάκια, 
ξαναµπαίνουν στο βύσµα, στις ίδιες θέσεις πάντα. Υπ' όψιν ότι αν κάποιος σκοπεύει 
να κόψει το λάστιχο για λόγους αερισµού, θα παραλείψει αυτό το βήµα. Όµως, 
κάνοντας τα τεστάκια µου είδα ότι το led θερµαίνεται σαφώς λιγότερο από την 
πυρακτώσεως οπότε δε βλέπω κανένα λόγο να µην µπει όλο το led µαζί µε την 
ψύκτρα του µέσα στο φανάρι και να σφραγιστεί µε το λάστιχο, αποφεύγοντας έτσι να 
εισχωρήσει τυχόν σκόνη και νερό στο φανό. 
 



 
 
 
4. Τώρα το καλώδιο του led, περνάει στην ήδη υπάρχουσα τρύπα της λαστιχένιας 
τάπας µε λίγο ζόρι αλλά χωρίς περαιτέρω κοψίµατα. Υπ' όψιν ότι για να χωρέσει το 
led µε την ψύκτρα του µέσα από την τάπα, η ψύκτρα θα πρέπει να τοποθετηθεί µε την 
µικρότερη διάµετρό της προς την τάπα, αλλιώς δε χωράει. Επίσης βοηθάει πολύ να 
τοποθετηθεί το led σκέτο, για να πιαστεί εύκολα µε το έλασµά του πάνω στο φανάρι 
και µετά να βιδωθεί η ψύκτρα και στο τέλος να µπει η τάπα. Αν ακολουθήσετε αυτόν 
τον τρόπο, µην ξεχάσετε να ασφαλίσετε µε το αλενάκι την ψύκτρα αφού τη βιδώσετε 
στη λάµπα! ∆εν έχω βάλει φωτό εδώ, γιατί δεν υπάρχει τίποτα το ιδιαίτερο να δείξω. 
 
5. Με πολύ µικρό και παλιό κατσαβιδάκι κάνετε 2 µικρές τρύπες στα νεύρα του 
φαναριού στη δεξιά µεριά, και άλλες δυο στην αριστερή, προκειµένου να περάσουν 
από µέσα τα δεµατικά (tire-up) που θα στερεώσουν τα τροφοδοτικά των led. Στη 
φωτογραφία µόνο και µόνο για να φανεί το τι κάνω, το έχω πυρώσει και µάλιστα 
υπερβολικά. ∆εν υπάρχει κανένας λόγος, ακόµη και µε αναπτήρα µπορεί γρήγορα 
σχετικά να ζεσταθεί τόσο ώστε να τρυπήσει το πλαστικό εύκολα και γρήγορα σα 
βούτυρο. Εννοείται τρυπάµε µόνο τα νεύρα, µε τη σωστή κλίση και προσεκτικά, για 
να µη βγούµε µέσα στο φανάρι! 







 
 
6. Αµέσως µετά περνάµε τα δεµατικά µέσα από τις τρύπες που κάναµε. Μετά 
τοποθετούµε και τα τροφοδοτικά και τα στερεώνουµε, χρησιµοποιώντας ένα έξτρα 
δεµατικό για να µαζέψουµε λίγο το καλώδιό του για να µην πιάνεται. ∆ε χρειάζεται 
έξτρα τρύπα για αυτό, το πιάνουµε πάνω στο χεράκι του τροφοδοτικού. Εννοείται στο 
τέλος κόβουµε ό,τι περισσεύει από τα δεµατικά, τα έχω αφήσει για να φαίνεται 
καλύτερα η τοποθέτηση τους. Ο συγκεκριµένος τρόπος τοποθέτησης, αν γίνει µε τη 
φορά που δείχνω και µαζευτούν και τα καλώδια όπως δείχνω, είναι foolproof. ∆εν 
πιάνει/βρίσκει τίποτα, πουθενά. Λόγω άλλου προβλήµατος, χρειάστηκε να βάλω-
βγάλω µάσκα καµιά δεκαριά φορές, οπότε δοκιµάστηκε ικανοποιητικά µπορώ να πω. 





 
 

 
 
 
 
 



7. Τέλος, κάνουµε τις συνδέσεις και βιδώνουµε τα βύσµατα και είµαστε έτοιµοι για 
να ξαναµπούν τα πλαστικά στο µηχανάκι. Ιδού το τελικό αποτέλεσµα της 
καλωδίωσης-τοποθέτησης. Τα φλας τα έχω βγάλει για να µην περνάνε από πάνω τα 
καλώδιά τους στη φωτό και γίνεται µπέρδεµα. Επίσης τα δεµατικά τα έκοψα µετά τη 
φωτό. 
 

 
 
 
 
∆ύο µικρές διευκρινήσεις: 
 
1. Η κλίση (περιστροφικά) που έδωσα στα led, ήταν όση ακριβώς είχαν και οι 
εργοστασιακές. Θα παρατηρήσετε ότι οι εργοστασιακές δεν είναι εντελώς 
κατακόρυφες σε σχέση µε τη βάση τους. Μιµήθηκα λοιπόν αυτήν την κλίση τους και 
στις led. 
 
2. Το µηχανάκι που φαίνεται στις φωτό,  δεν είναι το S αλλά το απλό, αλλά αυτό δεν 
έχει καµία διαφορά ως προς τα πλαστικά και την τοποθέτηση. 
 


